

## 日进三金 女排失利

## 战况扫描

据新华社东京7月25日电 (记者王沁鸥 王恒志)东京奥运会开幕后第二天,新世界纪录就来了,而中国代表团也再添三金。中国女排则首战失利,不过她们的卫冕之旅才刚刚开始。

跳水 施廷懋/王涵轻松夺冠  
游泳 张雨霏高歌猛进

金牌大户项目游泳25日上午开始产生金牌。美国人6枚奖牌;突尼斯小将哈夫纳维在男子400米自由泳决赛中上演“边道奇迹”,最后50米逆转夺冠;伦敦、里约两届奥运冠军澳大利亚队以3分29秒69的成绩打破了由她们自己保持的女子4x100米自由泳接力世界纪录,实现该项目三连冠;中国女将张雨霏继续在女子100米蝶泳中高歌猛进,以唯一在预赛、半决赛中都游进56秒的身份挺进26日的决赛。

中国跳水也在女子双人3米板中实现奥运五连冠,施廷懋/王涵代表“梦之队”出征,轻松夺冠。

中国组合创造历史后还上演了温情一幕。在领奖台上,同年出生的施廷懋和王涵为彼此戴上金牌,之后深情相拥。

## 举重 中国力士继续“独孤求败”

东京奥运会举重项目25日再决两金,中国男队表现出色,先是凭借完美的战术由李发彬拿下61公斤级冠军,再依靠谌利军惊人的逆转一举夺得67公斤级金牌,至此东京奥运会举重项目开赛两日来的三个项目,中国队三次出战全部夺金,26日中国选手廖秋云将出战女子55公斤级,作为该级别两项世界纪录保持者,她的目标也是金牌。

## 射击 中国选手收获一银两铜

25日的赛场也见证了蓬勃青春与老将故事的交织。在男子10米气步枪和女子10米气手枪决赛中,6名奖牌获得者中5人都出生在1995年之后,中国选手收获一银两铜。首次入奥的新项目冲浪和滑板当日开赛,23岁的日本选手堀米雄斗获得男子滑板街式冠军。

此外,跆拳道项目中,里约奥运会58公斤级冠军赵帅“升级”后在男子68公斤级中遗憾止步半决赛,最终拼得一枚铜牌。

被寄予厚望的中国女排当日首秀,但卫冕冠军的表现

女排首战爆冷0:3不敌土耳其队  
郎平惊讶中国队失利  
古德蒂说赢在心态轻松

## 热点追踪

据新华社东京7月25日电 (记者王镜宇 卢星吉)卫冕冠军中国女排在25日进行的东京奥运会首场比赛中爆冷输球,0:3不敌古德蒂率领的土耳其队。

赛后中国队主教练郎平表示,中国队当场的表现“什么都没有”,自己感到很惊讶。她说:“练了这么多,基本谁也不下球,回去要复盘,和大家聊一聊。”

郎平说,这场比赛非常被动,没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手,因而全面处于被动。

在比赛中,郎平一度用李盈莹将朱婷替换下场。她解释说,因为朱婷不下球,而对方发球追发朱婷比较多,她的一传(到位率)上不来,所以才做出换人决定。郎平还透露,朱婷的手腕伤势一直对她有影响。

在2016年里约奥运会上,中国女

排首场小组赛输给了荷兰队,当时荷兰队的主帅就是古德蒂。5年之后,古德蒂又一次出人意料地把中国队拉下马来。

古德蒂认为,土耳其队之所以发挥特别出色,是因为球员的心态很放松。他说:“我的队员也想拿奖牌,但没有什么压力。中国队是世界上最优秀的球队,她们争夺奖牌的压力更大。”

在当天的比赛中,中国队头号球星朱婷15次扣球仅3次命中,总共只有4分进账。朱婷在土耳其瓦基弗银行队效力时,古德蒂是她的教练。古德蒂坦言自己的确很熟悉朱婷,但没有透露是如何限制她的。“朱婷今天状态、力量都不在最佳,我相信后面的比赛中她会很快找到感觉。”

土耳其队的奥兹巴伊说,这场球土耳其队赢在注意力集中,不想其他的事情。在奥兹巴伊看来,土耳其队这场球不仅对朱婷防得好,对中国队全队的限制都做得很好。

男队主教练评谌利军夺冠:  
这场奥运比赛永生难忘

新华社东京7月25日电 (记者夏亮 周欣 吴书光)为中国跳水“梦之队”摘得东京奥运会上的首金,施廷懋和王涵这对年龄相仿、但性格迥异的搭档,两次深情相拥。

赛后,施廷懋像是一位“哲人”,而王涵把自己感性的一面展露无遗。30岁“高龄”才争取到第一次征战奥运机会的“新人”王涵则展现了感性的一面,最后一个动作出水后,她就和施廷懋拥抱在了一起,泪花在眼睛里闪烁。

“我的泪腺发达、控制不住。其实我们都哭了,但我忍耐力没(施廷懋)那么好,我比较感性。我也不太想让自己这样,30岁了嘛,感性了一回。”

在人才济济的国家跳水队度过了18个春秋,历经考验才站上了奥运冠军的领奖台,王涵感慨万分:“我很珍惜拿到奥运金牌之前的过程,这让我的人生更加精彩。酸甜苦辣都尝过了。”

谈及受疫情影响、观众无法到现场观看的空场比赛,施廷懋说:“在我心里,掌声在我心中,祖国为我喝彩。”

因为疫情,施廷懋表示自己跟父母的关系更紧密了。“疫情让我和父母的关系更好了,感谢他们帮助



中国选手施廷懋(前)/王涵在比赛中。  
本版图片均由新华社发

## 星耀东京

问鼎女子双人三米板的中国组合:  
“哲人”施廷懋 “感性”王涵

新华社东京7月25日电 (记者夏亮 周欣 吴书光)为中国跳水“梦之队”摘得东京奥运会上的首金,施廷懋和王涵这对年龄相仿、但性格迥异的搭档,两次深情相拥。

赛后,施廷懋像是一位“哲人”,而王涵把自己感性的一面展露无遗。30岁“高龄”才争取到第一次征战奥运机会的“新人”王涵则展现了感性的一面,最后一个动作出水后,她就和施廷懋拥抱在了一起,泪花在眼睛里闪烁。

“我的泪腺发达、控制不住。其实我们都哭了,但我忍耐力没(施廷懋)那么好,我比较感性。我也不太想让自己这样,30岁了嘛,感性了一回。”

在人才济济的国家跳水队度过了18个春秋,历经考验才站上了奥运冠军的领奖台,王涵感慨万分:“我很珍惜拿到奥运金牌之前的过程,这让我的人生更加精彩。酸甜苦辣都尝过了。”

比赛中发生了一幕小插曲,挺举第一次试举,李发彬举起杠铃时由于身体有点歪,竟然直接通过“金鸡独立”,单腿离地转移,把重心调整过来。“这是我比赛时惯有的一个错误动作,奥运会这种场合,千万别误导大家。”李发彬说,“我核心力量比较强,所以能硬掰过来,大家可千万别学我啊!”

是什么让他保持如此之长的运动寿命?李发彬骄傲地说:“我外号‘小钢炮’,身体很少受伤,都是轻微劳损,休息一下就能好。大家如果需要锻炼身体,可以来找我!”

男举61公斤级冠军李发彬:  
“小钢炮”人在奥运心系全运

“我接下来还有比赛,还要保持训练状态。”说这话的人叫李发彬,刚刚走下东京奥运会的最高领奖台。

28岁的李发彬在25日的男子举重61公斤级比赛中,力克印度尼西亚老将伊拉万拼下一枚宝贵的金牌。这位淡定的大力士似乎瞬间转换状态,准备迎接9月中旬的全国运动会了。“我还要比好全运会呢!”李发彬胸有成竹,在场的记者被逗乐了。

“这场比赛虽然比我想得要轻松,但是能够赢他真的很难。”李发彬说。的确,挺举比赛开始后,中国队教练团队的智慧展现无遗,他们通过战术安排,在确保李发彬领先的情况下,逼迫伊拉万两次试举超越世界纪录的重量,将力量的比拼转化为心理和战术的试探。伊拉万两次试举全部失败,只能接受第二的位置。而此时,李发彬不仅确保了金牌,还握有一次自由发挥的试举。

教练组开出178公斤的重量,高出伊拉万保持的挺举世界纪录4公斤之多。一身轻松的李发彬没能举起超越人类极限的杠铃,而他甚至并不知道这是一个创造世界纪录的重量。他赛后反问记者:“我当时举了多少?”

比赛中发生了一幕小插曲,挺举第一次试举,李发彬举起杠铃时由于身体有点歪,竟然直接通过“金鸡独立”,单腿离地转移,把重心调整过来。“这是我比赛时惯有的一个错误动作,奥运会这种场合,千万别误导大家。”李发彬说,“我核心力量比较强,所以能硬掰过来,大家可千万别学我啊!”

是什么让他保持如此之长的运动寿命?李发彬骄傲地说:“我外号‘小钢炮’,身体很少受伤,都是轻微劳损,休息一下就能好。大家如果需要锻炼身体,可以来找我!”

(据新华社东京7月25日电 记者刘阳 王恒志)



谌利军在比赛中。

中国选手李发彬在比赛中。

## 榜上有名

1. 中国组合施廷懋/王涵赢得女子双人3米板金牌

2. 中国选手李发彬获得男子举重61公斤级金牌

3. 中国选手谌利军获得男子举重67公斤级金牌

4. 16岁的中国小将盛李豪获得男子10米气步枪银牌

5. 中国选手杨皓获得男子10米气步枪铜牌

6. 中国“00后”小将姜冉馨获得女子10米气手枪铜牌

7. 中国队赵帅获男子跆拳道68公斤级铜牌

## 今日看点

09:30 游泳 女子100米蝶泳决赛(张雨霏)

10:12 游泳 男子100米蛙泳决赛(闫子贝)

14:00 男子双人10米跳台跳水决赛(曹缘/陈艾森)

18:00 体操 男团全能、单项决赛 中国体操男队

18:50 举重 女子55公斤A组(廖秋云)

20:00 乒乓球 混双金牌赛  
(许昕/刘诗雯将出战本届新增项目  
混双决赛)

20:30 跆拳道女子67公斤级(张梦宇)

男子帆板RS:X级首日战罢3轮  
海南选手毕焜暂列第10

本报海口7月25日讯 (记者王黎刚)7月25日下午,2020东京奥运会帆船帆板项目结束了首日比赛。中国有3位选手在比赛中亮相。在男子帆板RS:X级比赛中,海南队选手、雅加达亚运会冠军毕焜在3轮比赛之后,以净得分16分暂列总排名第10名。在女子单人艇激光雷迪尔级比赛中,雅加达亚运会亚军张东霜在2轮之后,以总分64分暂列第36位;在女子帆板RS:X级比赛中,2019迈阿密帆船世界杯冠军卢云秀在3轮之后,以净得分11分暂列第7位。

上午,在江之岛进行的男子帆板RS:X级比赛中,毕焜率先亮相。在第1轮中,他表现稳定,最终排名第7。第2轮中,他开局不错,起初排在第二位,但随后,他渐渐落后,最终排名第9。此后,天气情况继续恶化,第3轮中,很多之前表现很好的选手都发挥欠佳,其中包括前两轮都获得第一的瑞士选手桑兹·兰兹,这轮只排名第9。毕焜在第3轮最终排名第16。去掉第3轮的最差成绩,毕焜暂时以净得分16分排名第10。桑兹·兰兹以净得分2分暂列第一。

## 奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总
1	中国	6	1	4	11
2	日本	5	1	0	6
3	美国	4	2	4	10
4	韩国	2	0	3	5
5	ROC	1	4	2	7
6	意大利	1	1	3	5
7	澳大利亚	1	1	1	3
7	法国	1	1	1	3
8	匈牙利	1	1	0	2
8	突尼斯	1	1	0	2
9	奥地利	1	0	0	1
9	厄瓜多尔	1	0	0	1
9	伊朗	1	0	0	1
9	科索沃	1	0	0	1



7月25日,中国女排主教练郎平在对阵土耳其队的比赛间隙指导球员。